
 

 

 

 

МОНИТОРИНГ СТЕПЕНИ УДОВЛЕТВОРЁННОСТИ 

РОДИТЕЛЕЙ  

В сентябре 2016  года  было проведено мониторинговое исследование 

удовлетворенности родителей (законных представителей) образовательным 

процессом,  качеством школьных образовательных услуг.  

Целью исследования было изучение удовлетворённости родителей 

качеством образовательных услуг.  

Метод исследования – социологический опрос (анкетирование). 

В анкету были включены вопросы, которые можно разбить на 

несколько критериев, отражающих удовлетворённость образовательным 

процессом: 

1) Психологический климат в школе; 

2) Удовлетворённость качеством и полнотой предоставляемых 

образовательных услуг; 

3) Удовлетворённость работой педагогического коллектива; 

4) Удовлетворённость родителей участием в управлении школой; 

5) Информированность родителей различными сторонами школьной 

жизни; 

6) Полнота, достоверность и своевременность предоставления 

информации о ребёнке; 

7) Удовлетворённость работой по сохранению здоровья 

обучающихся (качество питания и медицинского обслуживания); 

8) Удовлетворённость работой школы, направленной на 

профориентацию школьников. 
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Количество опрошенных родителей 

I ступень обучения 

II ступень обучения 



 

Таким образом, мы видим, что родители I ступени обучения приняли 

более активное участие в социологическом опросе. Это может объясняться 

тем фактом, что, во – первых, в начальной школе родители чаще бывают в 

стенах образовательного учреждения, забирая ребёнка домой, во – вторых, 

большей заинтересованностью, в – третьих, нельзя исключать вариант того, 

что не все обучающиеся предоставили родителям возможность участвовать в 

опросе (не принесли бланк анкеты). 

 

 

 

 
 

Среди существенных характеристик, которые позволяют оценить 

внутреннюю эффективность работы школы, есть и такая, как эмоционально-

психологический климат в школе (или школьная атмосфера). По результатам 

анкетирования можно сделать вывод о том, что родители считают 

сложившийся внутри образовательного учреждения микроклимат 

благоприятным. 
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Психологический климат в школе 
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Родители ощущают себя 
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школе 

Родители чувствуют 
дружелюбие сос торны 
вспомогательного 
пресонала школы 



 
 

Таким образом, родители удовлетворены качеством предоставляемых 

услуг.  

 

 

 
 

Таким образом, мы делаем вывод о том, что работа воспитателей и 

классных руководителей является продуктивной, эффективной и 

удовлетворяет большую часть родительской общественности. 
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Таким образом, родители в 90% своевременно получают информацию 

о достижениях ребёнка, пропусках уроков и возникающих проблемами, 

возникающих во время образовательного процесса и внеурочной 

деятельности. 

 

 

 
Родители МКОУ СОШ с.п. Нижний Черек удовлетворены работой 

Родительского совета школы, который действует в соответствие с 

Положением о Родительском совете школы; право голоса имеет большая 

часть родителей, но 79% отмечают, что в основном оно сводится в решении 

вопросов, касающихся внутренней жизни классного коллектива. Все 
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информации 
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Удовлетворённость родителей участием 

в управлении школой 
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вопросы, которые, касаются организации образовательного процесса 

отстаиваются родителями на заседаниях Родительского совета. 

 

 
 

Исходя из представленной диаграммы видно, что большинство 

родителей владеют информацией о школе (планы, перспективы, 

компетентность педагогов), но для полноты информации малый процент 

использует электронные ресурсы (посещает школьный сайт), минимальное 

количество родителей используют электронную почту для поддержки связи с 

педагогическим коллективом и администрации школы. 
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Уровень владения информацией о школе 
и использование электронных ресурсов 
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связи с администрацией и 
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Здоровье обучающихся - важный показатель в оценке деятельности 

школы. Нами были выбраны лишь 3 показателя, которые к сожалению не 

могут оценить в полной мере удовлетворённость родителей работой школы 

по данному показателю.  

Несмотря на высокие полученные результаты социологического опроса 

родителей, мы можем говорить о том, что не все родители удовлетворены 

работой школьной столовой. Поэтому одним из предложений, которое было 

озвучено на итоговом заседание Родительского совета, создание 

общественного органа из числа родителей, которые будут контролировать 

организацию и качество предоставляемых услуг организации, 

обеспечивающей питание обучающихся .  
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Удовлетворённость родителей работой 
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Большинство родителей школы считают, что дополнительное 

образование, получаемое в школе, способствует дальнейшему продолжению 

образования по направлению деятельностью школы; профориентационная 

работа, проводимая в классах воспитателями, классными руководителями 

удовлетворяет родителей. 

 

Таким образом, исходя из обработки социологического опроса 

родителей, мы получили достаточно высокие показатели удовлетворённости 

родителей по всем предложенным показателям, что позволяет сделать вывод 

о том, что большинство родительской общественности удовлетворены 

деятельностью образовательного учреждения. 

 
ВЫВОДЫ ПО МОНИТОРИНГУ СТЕПЕНИ УДОВЛЕТВОРЁННОСТИ 

УЧАСТНИКОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ  МКОУ 

СОШ с.п. Нижний Черек 

Исходя из мониторинговых исследований и сравнительного анализа 

полученных результатов с трёх сторон, мы получили следующие показатели: 
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работой школы 

Удовлетворнность 
профориентационной работы 
в рамках класса 

Получаемое дополнительное 
образование способствует 
дальнейшему продолжению 
образования 



 
 

Таким образом, если смотреть средний показатель удовлетворённости 

всех участников, то он будет равен 2,9, что свидетельствует о среднем уровне 

удовлетворённости. 
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